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Proiect HCL: PHCL2025-000719

REFERAT DE APROBARE A  PROIECTULUI DE HOTĂRÂRE

Sectiunea 1 
Titlul proiectului de hotărâre

Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico-economice faza PT și a 
indicatorilor tehnico-economici aferenți obiectivului de investiție „Amenajare Inel II de 

Circulație, sector cuprins între str. A. Demetriade și Blvd. J.H. Pestalozzi, construire pod rutier 
și pod pietonal peste Canalul Bega” 

Sectiunea a 2 - a 
Motivul emiterii proiectului de hotărâre

1. Descrierea situatiei actuale

În urma dezvoltării imobiliare din zona centrală a municipiului Timișoara, traficul de 
autovehiculele între zona centrală și zonele periferice este deficitar. Un factor important în acest 
context îl constitute Inelul II de circulație al municipiului Timișoara.

Actualmente, în zona studiată, circulația autovehiculelor se desfășoară pe Bulevardul Take 
Ionescu, din direcția Bulevardul Simion Bărnuțiu spre centru (și invers), și pe splaiul Protopop M. 
Drăghici într-un singur sens dinspre Mihail Kogălniceanu (Piața Badea Cârțan) spre strada Acad. D. 
Gusti și în ambele sensuri de la strada Acad. D. Gusti spre Bv. Revoluției de la 1989. Pe splaiul 
Nistrul circulația autovehiculelor se desfășoară într-un singur sens dinspre Bulevardul Revoluției de 
la 1989 spre strada Dacilor (Piața Badea Cârțan). Pe strada Acad. Dimitrie Gusti circulația 
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autovehiculelor se desfășoară pe ambele sensuri de circulație. Principala disfuncționalitate o 
reprezintă actualmente lipsa posibilității de a ajunge de la Bulevardul Take Ionescu la strada J.H. 
Pestalozzi pe un traseu alternativ, care să scurteze distanța și implicit timpul de circulație necesar 
pentru Inelul II de circulație (actualmente traseul se desfășoară pe strada N. Filipescu, strada ce nu 
poate prelua un trafic major). 

Principalul obiectiv, la nivel local, îl reprezintă asigurarea unei legături directe, prioritare între 
zona de nord a municipiului și zona estică (cartierul Fabric). Traseul drumului va parcurge un areal 
cu construcții existente și va traversa canalul Bega între podul Dacilor (în amonte) și podul Decebal 
(în aval) o structură din beton masivă.

Pentru atingerea acestui obiectiv, se propune efectuarea unor investiții în modernizarea și 
extinderea infrastructurii rutiere și tehnico edilitare, contribuind astfel la creșterea mobilității urbane 
și la fluidizarea traficului în zona vizată.

Investiția constă în construirea Inelului II de circulație pe sectorul cuprins între strada A. 
Demetriade până la bulevardul J.H. Pestalozzi, a drumului, rețelelor tehnico-edilitare aferente, a 
intersecției la Bulevardul Take Ionescu a podului rutier și podului pietonal peste Canalul Bega, și 
refacerea traseului pistelor de biciclete în zona podurilor proiectate. 

Întocmirea studiului de fezabilitate a avut la bază Planul Urbanistic Zonal ”Zona ILSA 
Timișoara”, aprobat prin HCL nr. 246/27.06.2017 și Planul de acțiune aferent.

Prin HCL nr. 564 din 30.10.2018 s-a aprobat Studiul de Fezabilitate pentru obiectivul de 
investiţii ,,Amenajare INELUL II de circulație, sector cuprins între str. A. Demetriade și Bv. J.H. 
Pestalozzi, construire pod rutier și pod pietonal peste Canalul Bega”, întocmit de SC DRUM 
PROIECT CONSULT SRL și indicatorii tehnico-economici aferenți.

Studiul de fezabilitate urmărește crearea infrastructurii Inelului II de circulație, care să 
satisfacă nevoile comunităților din teritoriul său, vizând următoarele obiective strategice: creșterea 
siguranței și a securității pentru călători și pentru comunitate în general; reducerea poluării 
atmosferice și fonice, a emisiilor de gaze cu efect de seră și a consumului energetic; calitatea mediului 
urban.

Obiectivul de investiţie ,,Amenajare INELUL II de circulație, sector cuprins între str. A. 
Demetriade și Bv. J.H. Pestalozzi, construire pod rutier și pod pietonal peste Canalul Bega” face 
parte din categoria lucrărilor de utilitate publică, astfel, prin HCL nr. 366 din data de 01.09.2020 au 
fost declarate ca fiind de utilitate publică lucrările (inclusiv proiectul) aferente obiectivului de 
investiţii ,,Amenajare INELUL II de circulaţie, sector cuprins între str. A. Demetriade şi Bv. J.H. 
Pestalozzi, construire pod rutier şi pod pietonal peste Canalul Bega”, constând în lucrări de 
modernizare şi o mai bună funcţionalitate a acestei zone prin amenajarea carosabilului, trotuarelor, 
pistelor pentru biciclişti, podurilor, locurilor de parcare şi zonelor verzi.

TAKE PROJECT SRL a înregistrat la Primăria Municipiului Timișoara, cu nr. de înregistrare 
MTM2025-039694 din data de 16.09.2025, oferta de donație a dreptului de proprietate asupra 
Proiectului nr. P1706/2017 „Amenajare INEL II de circulație, sector cuprins între str. A. Demetriade 
și Blvd. J.H. Pestalozzi, construire pod rutier și pod pietonal peste Canalul Bega”, ofertă autentificată 
cu Încheierea nr. 2633 în data de 11 septembrie 2025 de către Societatea Profesională Notarială 
"GREU-CĂDĂREAN-VINTER", municipiul Timișoara, strada Lucian Blaga nr. 14, ap. 2, jud. 
Timiș, notar public Miriana Alexandra Cădărean.

Proiectul cu nr. P1706/2017 „Amenajare INEL II de circulație, sector cuprins între str. A. 
Demetriade și Blvd. J.H. Pestalozzi, construire pod rutier și pod pietonal peste Canalul Bega”- faza 
DTAC și PTh +DDE, întocmit de proiectant general Drum Proiect Consult SRL în colaborare cu 
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proiectanții de specialitate vizează amplasamentul situat în municipiul Timișoara, delimitat de str. E. 
Baader- str. Înfrățirii- Blvd. Take Ionescu- Splaiul Protopop Meletie Draghici- Splaiul Nistrului- str. 
Acad. Dimitrie Gusti, având ca scop modernizarea și reconfigurarea infrastructurii rutiere și pietonale, 
optimizarea circulației și creșterea siguranței traficului, precum și adaptarea zonei la cerințele funcționale 
contemporane specifice unui spațiu urban multifuncțional, accesibil și sustenabil, în concordanță cu 
standardele actuale de urbanism și mobilitate urbană.

2. Schimbari preconizate și rezultate așteptate

Realizarea obiectivului de investiții „ Amenajare INEL II de circulație, sector cuprins între str. 
A. Demetriade și Blvd. J.H. Pestalozzi, construire pod rutier și pod pietonal peste Canalul Bega” are 
ca scop principal îmbunătățirea mobilității urbane, reducerea timpilor de deplasare și creșterea siguranței 
circulației.

Zona de intervenție include suprafețe aflate în domeniul public al Municipiului Timișoara. Nu 
se propune ocuparea de suprafețe de teren din domeniul privat. Conform Planului urbanistic general, 
traseul străzilor studiate fac parte din zona de utilitate publică.

În total, lucrările de amenajare a Inelului II de circulație la un prospect de 4 benzi are o 
lungime de 1061 m, iar străzile secundare care vor fi modernizate odată cu traseul principal au o 
lungime de 1512 m.

Proiectul de amenajare lucrări rutiere la 4 benzi de circulație este cuprins pe următoarele 
străzi:

• Amenajare INEL II de circulație
- Strada Eric Baader, sector str. A. Demetriade - Str. Infrățirii ( sector A - B) L = 375,65 m;
- Strada Înfrățirii , sector str. Eric Baader - Bv. Take Ionescu (sector B - C) L = 159,11 m;
- Splaiul Nistrul, sector str. Acad. Micloși - Bv. 3 August 1919 ( sector L - J) L = 309,70 m;
- Splaiul Nistrul, sector Bv. 3 August 1919 - Bv. JH Pestalozzi ( sector K - J), L = 216,30m;
Total lungime L=1061 m (1,061 Km)

• Modernizare străzi secundare (adiacente traseului principal)
- Strada Eric Baader, sector str. Infrățirii - Bv. Take Ionescu ( sector B -D) L = 168,33 m;
- Bv Take Ionescu (sect str. E. Baader, str. Infrățirii, str. Acad. D. Gusti),( sector C-D-E)
L =447,11 m;
- Str. Acad Dimitrie Gusti (sect Bv. Take Ionescu - str Andrei Mocioni) (sector E-F) ,
L=230,65 m;
- Splaiul Protopop Mileție Drăghici, str. Andrei Mocioni, (sector F-G-H), L=444,60 m;
- Splaiul Nistrul (sector str. Petru Sfetca - Acad. Micloși) ( I - L) , L= 220,70 m;
- Strada Acad. Corneliu Micloși (sector L-M), L=97,70 m;
Total lungime străzi secundare , L=1512 m( 1,52km)

Lucrările rutiere proiectate pentru Inelul II de circulație constau în :
- realizarea lucrărilor rutiere (infrastructură și suprastructură) necesare realizării părții carosabile a 
străzii;
- amenajarea trotuarelor și acceselor rutiere la proprietăți;
- sistematizarea orizontală și verticală a străzilor studiate;
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Drumul proiectat care va face legătura între strada A. Demetriade și strada J.H. Pestalozzi este 
încadrat ca stradă de categoria II – arteră. Categoria de importanţă este C, construcţie normală.

Viteza de proiectare a elementelor geometrice pentru acest sector de drum este de 50 km/h, 
strada fiind mărginită de clădiri cu funcțiune rezidențială.

Proiectul propus este un proiect integrat de dezvoltare a infrastructurii și facilitaților pentru 
regenerarea urbană a spaţiilor publice centrale și gestionarea infrastructurii în scopul încurajării unei 
mobilități urbane durabile în cadrul unui spațiu public atractiv, sustenabil și incluziv.

Reabilitarea și modernizarea infrastructurii rutiere în vederea diminuării traficului rutier și 
reducerea emisiilor de carbon reprezintă un efort important în promovarea sustenabilității și protejarea 
mediului înconjurător.

3. Alte informații 

Proiectul va avea un impact semnificativ la nivel urban, social și de mediu, reprezentând o 
expresie concretă a dezvoltării durabile a municipiului Timișoara. Prin reabilitarea și reconfigurarea 
Inelului II de circulație, se urmărește:

• Creșterea calității vieții locuitorilor prin fluidizarea traficului între zona centrală și cartierele 
periferice;

• Reamenajarea arterelor de circulație într-un mod estetic, funcțional și atractiv, care să 
răspundă nevoilor actuale de mobilitate urbană;

• Reducerea impactului asupra mediului, prin soluții sustenabile și adaptate provocărilor 
generate de schimbările climatice;

• Crearea unui spațiu public incluziv, accesibil și sigur pentru toate categoriile de utilizatori 
– pietoni, bicicliști, persoane cu mobilitate redusă, utilizatori ai transportului public și 
conducători auto.
Prin aceste intervenții, proiectul contribuie la consolidarea unei rețele de transport urban 

reziliente, eficiente și prietenoase cu mediul, în acord cu direcțiile strategice de dezvoltare ale 
municipiului.

4. Concluzii

Având în vedere cele de mai sus, considerăm necesară și oportună promovarea Proiectului de 
hotărâre privind aprobarea documentației tehnico-economice faza PT și a indicatorilor tehnico-
economici aferenți obiectivului de investiție „Amenajare Inel II de Circulație, sector cuprins între str. A. 
Demetriade și Blvd. J.H. Pestalozzi, construire pod rutier și pod pietonal peste Canalul Bega” , şi-l 
supunem spre dezbatere şi aprobare Consiliului Local al Municipiului Timişoara.
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